

“庆丰收·促和美 赓续农耕文明 实现共同富裕” 彬州市“中国农民丰收节”系列活动举行



阳光讯(记者 赵小康 通讯员 徐颖 孟月丽 文/图)10月10日,为期两天的第六届“中国农民丰收节”庆祝活动在彬州市举行。

今年的“中国农民丰收节”以“庆丰收·促和美 赓续农耕文明 实现共同富裕”为主题,以农民为主角、农业为主线,通过优质农产品展示、文艺演出、短视频展播、直播带货、美食品尝

等方式,展现彬州农业农村的丰收成果和新时代广大农民的精神风貌。

在展出现场,彬州市10个镇(街道)及部分农业龙头企业、农民专业合作社设置16个展厅,推出了特色农产品、旋木民俗工艺品、文创产品等。在北极镇展厅,当一盏盏清澈透亮的柿叶保健茶被穿汉服的小姐姐斟满时,吸引了众多群众的争先品尝。彬州梨、苹果、大晋枣、柿子、黄桃、核桃、石榴等优质果品,羊肚菌、花椒、圣女果、黑小麦、菊花茶、中药材等特色农产品,枣木案板、擀面杖、木梳、儿童玩具等旋木工艺品,面塑、鞋垫、虎头鞋等民俗手工制品,钥匙扣、抱枕、水杯、友梨宝宝等含有彬州元素的文创产品惊艳亮相,引得众多市民驻足围观。

直播现场,电商办工作人员用镜头向网友展示了彬州梨、彬州苹果、柿

子茶、羊肚菌等深受彬州市民及市场欢迎的优质农特产品。

近年来,彬州市坚持农业农村优先发展,以全面推进乡村振兴战略为抓手,累计建设高标准农田27万亩,粮食生产实现了“二十连丰”;全市农业机械化率达到93%以上;品牌农业特色鲜明,现代农业水平不断提升,苹果、梨等优质果品发展到35万亩,彬州苹果更是走出国门,由专机运送到阿联酋迪拜市场,打响了彬州水果从中低端市场向高端市场过渡的“第一枪”;彬州市先后获得全国“一村一品”示范县、全国主要农作物生产全程机械化示范县、全国平安农机创建示范县、全国农村承包地确权登记颁证工作先进集体、全省农村人居环境整治工作先进集体、全省人畜共患病防控工作先进单位等荣誉。

清涧县贺家川村为群众安装路灯



阳光讯(记者 李源 文/图)近来,榆林市清涧县下廿里铺镇贺家川村积极探索加强基层治理的有效途径,努力提升基层治理能力,通过安装路灯完善了基础设施建设,为村民的生活提供极大的便利,提升村民的幸福指数,切实营造了全面推进基层治理体系和治理能力现代化建设的良好氛围。贺家川村为群众在大路上安装了路灯,不仅照亮了干净整洁的道路,还照亮了村民的幸福生活。村民们感叹道:“现在道路上都安装了路灯,晚上出行非常方便,再也不用摸黑出门了。”

中国石油长庆采气二厂安全供气“不打盹”

■记者 李源 通讯员 王胜利

今年年初以来,中国石油长庆采气二厂(以下简称“采气二厂”)紧紧围绕“促安全保生产”这一中心任务进一步加强安全管理,坚持做到勤教育、勤分析、勤检查,使员工不断增强紧迫感和责任意识、质量意识,确保供气“黄金保供季”安全生产“不打盹”。

采气二厂针对入秋后天气冷暖变化无常、人员易困乏等特点,根据QHSE管理理念,组织开展了包括岗位标准化程序、风险评估及应急演练等安全活动在内的员工岗位安全培训,在活动中吸取教训,做到安全教育有内容、有步骤、有计划。同时,各作业区坚持开展一周一次的安全工作经验分享会和一月一次的岗位风险讨论会,落实“把控安全底线红线,对安全隐患零容忍”要求。采气二厂还成立了专门检查小组,针对各班站的设备运行状况、重点要害部位、应急设备维护、标准作业程序落实及应急抢险能力等方面内容进行拉网式排查。采气二厂聚焦电气设备、线路、仪表的安全使用问题,彻底清查设备自身以及运行管理中存在的问题,切实做到防患于未然,保障安全生产平稳运行。

彬州市多措并举挽救大晋枣免受损失

阳光讯(记者 赵小康 通讯员 王应涛 马静)大晋枣是久负盛名,以彬州市杨家台村所产的最为著名。然而,近年来由于枣疯病肆虐,彬州大晋枣面临着严重的生存危机。彬州市禾茂农业发展公司决定投入大量资金拯救彬州大晋枣。该公司组织员工沿着泾河川道寻找接穗苗,终于在龙高镇枣渠村找到了具有生命力且抗病性强的接穗苗。最终,在技术人员的努力下,该公司完成了200亩大晋枣的接穗工作。今年,80亩晋枣树挂果,预计产量在5000斤以上,目前看来供不应求,这一成功不仅证明了禾茂公司拯救大晋枣的决心和行动取得了积极成效,也预示着大晋枣的未来将迎来新的生机。

国网兴平市供电公司组织党员志愿者开展志愿服务活动

阳光讯(记者 赵小康 通讯员 张洁文/图)10月10日,国网兴平市供电公司组织党员志愿者联合咸阳市小桔灯公益服务中心共计35人,一同前往阜寨镇南佐村开展“美丽乡村·文明家园”党员志愿服务活动,积极践行国企担当,以实干彰显新时代国企单位新作为,本次活动得到了阜寨镇政府、市新时代文明实践中心的大力支持,通过开展帮扶困难群体、走访客户等举措,扎实开展结对共建活动。

本次活动联合南佐村村委、小桔灯公益服务机构为父老乡亲带来了



上千件衣物,公司共产党员服务队为了群众能得到真正的帮助,认真布置现场、搬运衣物,积极践行党员责任感和使命感。

活动中,兴平公司走访慰问了南佐村的3户困难群体,向他们了解身体状况及困难情况,并送上慰问品,鼓励大家要保重身体,以积极乐观的态度面对生活,还认真检查了户内的电力线路,并宣传了安全用电知识,叮嘱他们插头不用时要及时拔除,不能用湿手触摸电线插头等容易忽略的注意事项。

下一步,兴平公司将积极践行社会责任,持续加强与结对共建单位的资源共享,积极推动文明实践站建设和结对共建工作。

清涧县八斗岔村打造“庭院经济”助力乡村振兴

■记者 李源 文/图

榆林市清涧县八斗岔村拥有极其富饶的自然人文条件,为发展民宿产业提供了先天优势。在下廿里铺镇党委的坚强领导下,八斗岔村大力发展“庭院经济”,为乡村振兴插上了腾飞的翅膀。

八斗岔村民宿项目的实施大大改善了下廿里铺镇红旗沟片区的“庭院经济”总体环境,不仅提升了产业品位、改善了人居环境,还提升了村民收入、打造了美丽山庄。项目建成后,预计每年可带动农产品销售收入526万元以及农家乐餐饮服务营业收入352

万元,将直接和间接带动清涧县“庭院经济”建设以及村民就业,帮助发展长期产业、增加村民收入,有力推进现代化和美丽乡村建设。

八斗岔村“庭院经济”乡村振兴示范项目有力地促进了农业开发及周边村庄建设的快速发展,是下廿里铺镇加快推进乡村振兴战略的一个缩影,抓好“庭院经济”促进乡村产业振兴所带来的良好生态文化资源吸引了一批特色村庄在这里相继落地,形成集聚发展效应。

下一步,八斗岔村将依托独特的资源优势和产业优势,进一步拓展功能



和空间,利用3至5年时间逐步建成集产业支撑、文化融合、乡村振兴观光、生态宜居于一体的特色村庄,相互补充、相互支撑,打造乡村振兴的“陕西样板”,形成区域发展新引擎。